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3.7 Geometricka posloupnost

Pi. A: HDP (hruby doméci produkt) Ceské republiky dosahl v roce 2011 hodnoty 505 tisic K¢&
na jednoho obyvatele. Jaké hodnoty by dosahl v roce 2018, pokud by rostl stalym
tempem 3% ro¢né?

rok 2011 (HDP na zacatku)... a, = 505 tisic K¢

rok 2012... a, = 505-1,03 tisic K¢

rok 2013... a; = (505-1,03) 1,03 = 505 - 1,032 tisic K¢
rok 2014 ... a, = (505-1,032)-1,03 = 505 - 1,033 tisic K¢
rok 2015 ... as = (505-1,03%) - 1,03 = 505 - 1,03* tisic K¢
rok 2018... ag = (505 -1,03%) - 1,03 = 505 - 1,037 tisic K&

ag = 621 tisic K¢

Pi. B: V roce 2011 se v Ceské Republice narodilo 109 tisic novorozefiat. Tento podet se stale

zmenSuje. Kolik déti se narodi v roce 2018, pokud se jejich pocet zmensuje kazdy rok
pfiblizné o 2 %?

v roce 2011 (pocet na zacatku)... a; = 109 tisic déti

vroce 2012 ... a, = 109 - 0,98 tisic déti

vroce 2013 ... as; = (109-0,98) - 0,98 = 109 - 0,98 tisic déti

v roce 2014 ... a, = (109-0,982) - 0,98 = 109 - 0,983 tisic déti
v roce 2015 ... as = (109-0,98%) - 0,98 = 109 - 0,98* tisic déti
v roce 2018 ... ag = (109-0,98°) - 0,98 = 109 - 0,987 tisic déti

ag = 95 tisic déti

Jaka je spole¢na vlastnost obou posloupnosti?
— kazdy dalsi ¢len posloupnosti ziskame vynasobenim piedchoziho stale stejnym ¢islem

— podil dvou sousednich ¢lent je stale stejny (konstantni)
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Posloupnost (a,,), -1 se nazyva geometrickd, pravé kdyz existuje takové éislo Q,

Ze pro kazdé priirozené Cislo n plati a,,.1 = a, ' q.

Cislo q se nazyva kvocient posloupnosti:

q:

An+1

Pr. 1:

a) 2;4;8;16;32.. q=?

b) 999;333;111;37.. g =?

C) ay =-5q9q=-2 a, =

d a;=6;,q9q=05 a3=?
e) as=81;,q=3 a; =7
f) a1:2; q:2 (22T =7

Vzorec pro uréeni n-tého ¢lenu pomoci a4:

Pr. 2:

a) a;=-1,q=-3
b) a15=11;q=—1

C) a, = 36, g = 1,125

d) a5, =19683; q=-3

Vzorec pro urcéeni s-tého ¢lenu pomoci a,.:

Pr.

3:

a) a;p =

1.1
20 4=

4

b) a, = 128, A = —4096

.4

31 2507

[q = 2; a; = 3; ag = 384]

Uréi prvni ¢len a

a4 =?

q=?

kvocient

Je dana geometricka posloupnost, urci udaje dle zadani:

[q=]

a, = 40]
az = 1,5]
a; = 1]
a0 = 1024]

— n—-1
a, = a.q

Ur¢i v geometrické posloupnosti udaj dle zadani:

a12 —7 [azo == 177 147]
a1 =? [a1 == —11]
1
9= |4 =]
as =? [as = —81]

— s—r
as = arq

Uréi v geometrické posloupnosti udaj dle zadani:

[a, = 2048]

geometrické

a, +a, —ay, =-110; a, + az —as = —220
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posloupnosti,

V geometrické posloupnosti je a; = 2; q = 5. Ktery ¢len posloupnosti je roven ¢islu

[a;]

V geometrické posloupnosti je dano a, = 24 a a,; = 3072. Urci q, a4 a ag.

kde je dano:
la; = 22;q = 2]




